



MINISTERUL CULTURII

Direcția Județeană pentru Cultură Brașov

Str. Michael Weiss nr. 22, Brașov 500031 tel. 0268/473.004, fax 0268/472.835

E-mail: directiapatrimoniubrasov@yahoo.com

Web site: www.patrimoniu-brasov.ro

2/19.01.2021

Către,

**MINISTERUL CULTURII
CABINET SECRETAR GENERAL**

Ref. Raport de activitate Direcția Județeană pentru Cultură Brașov anul 2020

Direcția Județeană pentru Cultură Brașov, constituie un serviciu public descentralizat cu personalitate juridică, aflat în subordinea Ministerului Culturii, astfel activitatea sa este coordonată de către Ministerul *Culturii*.

Instituția îndeplinește, la nivelul județului Brașov, protejarea patrimoniului cultural național și al valorificării și dezvoltării elementelor ce definesc identitatea culturală a colectivității locale.

Direcția Județeană pentru Cultură Brașov este organizată și funcționează potrivit **H.G.90/10.02.2010** privind organizarea și funcționarea *Ministerului Culturii* și în conformitate cu legislația română în vigoare și cu prevederile **R.O.F.** Activitatea sa este condusă pe plan local de către prefectul județului Brașov.

Sediul instituției este temporar în Brașov, *str. Bdul Eroilor nr.17*, jud. Brașov, tel.0268/473004, fax.0268/472835, adresa de e-mail directiapatrimoniubrasov@yahoo.com, web site-www.patrimoniu-brasov.ro

Principalele activități de protecție a monumentelor istorice întreprinse de *Direcția Județeană pentru Cultură Brașov* sunt:

- activitatea de coordonare, analiză și avizare a documentațiilor privind intervențiile pe monumente istorice, în zonele protejate, la solicitarea beneficiarilor. Documentațiile au fost analizate, soluționate lunar de *Comisia Zonală a Monumentelor Istorice nr.2* în care DJCBV îndeplinește

funcție de secretariat (jud. Brașov, jud. Covasna, jud. Harghita) cu sediul în Brașov.

- în anul **2020** au fost analizate **392** dosare în cadrul Comisiei Zonale a Monumentelor Istorice nr.2 din care avizate favorabil **226** de dosare, avize nefavorabile **47** de dosare, **119** reveniri, **121** avize eliberate, analizate în cadrul DJCBV. Au fost eliberate **57** preempțiuni, **14** obligații de folosință, **18** sesizări.
- potrivit *Legii 182/2000*, agenții economici care desfășoară activități cu bunuri culturale mobile trebuie să fie autorizați de *Ministerul Culturii, Direcția Județeană pentru Cultură Brașov* s-a preocupat de acest demers astfel că în anul **2020** a fost finalizată această operațiune la toți agenții economici din Brașov și a fost monitorizată activitatea agenților economici.
- conform *Legii 182/2000*, H.G.518/2004 privind activitatea de export a bunurilor culturale mobile au fost înregistrate un nr. de **33** cereri pentru eliberarea certificatelor de export, din care **30** certificate de export definitiv și **3** certificate de export temporar.
- privind solicitări exploatare supratereșterale minerale au fost eliberate **31** exploatare agregate minerale, **31** avize favorabile și **0** negativ.
- corespondență cu U.A.T. către I.N.P.
- zone cu potențial arheologic evidențiat întâmplător- *la clădirea Palatul Telefoanelor din Brașov-zidul interior*

Direcția Județeană pentru Cultură Brașov are relații funcționale cu toate instituțiile deconcentrate ale statului, precum și cu consiile locale, Primăria Brașov Consiliul Județean și O.N.G.-urile care au ca obiect activitate culturală sau protejarea patrimoniului istoric, consiliile comunale.

În mod constant relațiile funcționale ale *Direcției Județene pentru Cultură Brașov* se realizează cu următoarele instituții:

- *Poliția Județeană Brașov, Inspectoratul Situațiilor de Urgență*, în activitatea de verificare și control, a respectării obligațiilor proprietarilor/administratorilor de monumente istorice și de autorităților administrației publice locale care reiese din prevederile *Legii 422/2001* privind protejarea monumentelor istorice.
- *Consiliul Județean*, dar și cu *instituțiile muzeale* pe linia valorificării tradițiilor și obiceiurilor și pentru impulsionearea activităților cultural-artistice.
- *Consiile locale* pe linia gestionării, restaurării și valorificării patrimoniului.

- *Inspectoratul Teritorial în Construcții* pe linia disciplinei în construcții privind lucrările de restaurare a monumentelor istorice și a imobilelor aflate în zonele protejate.
- *Inspectoratul Teritorial de Jandarmi*-pentru paza obiectivelor de monumente istorice, a instituțiilor muzeale și pentru asigurarea securității manifestărilor cultural-artistice.

Situația statistică a *Monumentelor Istorice din Județul Brașov* conform *LMI/2015*

1. Arheologie -117
2. Arhitectură-783
3. Monumente de For Public-9
4. Monumente memoriale/funerare-64

Din data de 10.03.2020 activitatea Direcției Județene pentru Cultură Brașov datorită situației epidemiologice internaționale determinată de răspândirea coronavirusului SARS- COV-2 s-a desfășurat online, poștă și telefonic.

Prin intermediul site -ului documentațiile au fost depuse online, după care s-au transmis prin poștă dosarele.Toate tipurile de documente au fost trimise online sau prin poștă. Comunicarea cu beneficiarii s-a făcut online,poștă și telefonic în funcție de situația întâmpinată cu beneficiarii am găsit soluții eficiente și am îmbunătățit zilnic activitatea instituției pentru o funcționare fluentă. Angajații instituției au fost prezenți zilnic și a fost asigurată desfășurarea activității în normalitate. De la jumătatea semestrului II s-a reluat activitatea cu publicul în program restrâns.

Ședințele Comisiei zonale a Monumentelor Istorice nr.2 s-au desfășurat online prin intermediul aplicației SKYPE și ZOOM.

Angajații au respectat regulile de igienă și protecție și nu s-a înregistrat nici un caz de infectare cu virusul SARS-COV-2.

Gestionarea descoperirilor de bunuri arheologice au fost redirecționate către Muzeul de Istorie Brașov, obiecte arheologice descoperite întâmplător de persoane fizice.

Au fost verificați 2 operatori economici autorizați ca urmare a schimbării consilierului.

A fost verificată colecția muzeală de la Muzeul "**Casa Mureșenilor**" privind starea de conservare și de securitate a bunurilor culturale mobile, clasate în vederea obținerii reacreditării.

Direcția Județeană pentru Cultură Brașov colaborează cu Oficiul Național al Registrului Comerțului, U.A.T.-urile și Cabinetele Notarilor Publici pentru colectarea obligației de plată al fondului cultural național.

În cadrul manifestărilor culturale a fost publicată lucrarea "**Icoanele Românilor din țara Bârsei**" editată de Direcția Județeană pentru Cultură Brașov, în anul **2020**, promovează valorosul patrimoniu mobil religios din bisericile ortodoxe monumente istorice din Țara Bârsei, fiind o publicație unică în peisajul bibliografic.

Lucrarea cuprinde istoricul bisericilor, texte cu studiul arhitectural, cu cel iconografic, analizând iconostasele și icoanele, precum și identificarea autorilor zugrafi. Documentarul fotografic a fost realizat de *Direcția Județeană pentru Cultură Brașov*, cu imagini din interiorul și exteriorul bisericilor, fotografiile de ansamblu și de detaliu ale picturii murale și ale iconostaselor. O contribuție originală, importantă a constituit-o identificarea iconarilor zugrafi ai școlii din *Scheiul Brașovului* din sec. *XVIII-XIX* care au pictat în edificiile religioase din *Țara Bârsei*, pe baza descifrării semnăturilor existente și a analizelor comparate stilistice. Lucrarea descifrează pentru prima oară ctitorii, creatorii, componentele arhitecturale de detaliu sau ansamblu, atribuie întreaga pictură școlii din *Scheiul Brașovului* ca stil unic, specific acestei zone de creație și identifică tendințele influențelor muntenești. Lucrarea este utilă corpului de muzeografi și specialiști din județul Brașov și din țară, tinerilor, iubitorilor de artă, preoților, parohi etc, descoperind o importantă componentă a culturii, civilizației și spiritualității ortodoxe religioase a *Țării Bârsei și a Transilvaniei*.

Direcția Județeană pentru Cultură Brașov este finanțată de *Ministerul Culturii* și din venituri proprii. Veniturile proprii provin din încasări conform *Legii 422/2001*.

În anul **2020** *Ministerul Culturii* a aprobat *Direcției Județene pentru Cultură Brașov* un buget de **353,31 mii lei** din care **307,31 mii lei** la cheltuieli de personal și **46 mii lei** la Capitolul Bunuri și Servicii, iar la Capitolul venituri extrabugetare din taxe și avize au fost realizate încasări de **308.76 mii lei**.

În anul **2020** *Direcției Județene pentru Cultură Brașov* au fost aprobate în statul de funcții un număr de **7** posturi, din care **1** funcție de conducere și **6** funcții de execuție, o structură organizatorică formată din **4** compartimente.

Din cele **7** posturi două sunt vacante (funcții execuție). Modificări intervenite în structura organizatorică au fost ca urmare a examenului de promovare în grad din consilier *principal* în consilier *superior* la compartimentul patrimoniu cultural național mobil și imaterial.

Cu stimă,

**Director executiv,
Ștefan Ruxandra**

